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Ata da 44ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia - Itinerante em Santo Antônio de Jesus, 

em 07 de maio de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Viana, Alan Sanches, Bira 

Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika,  

Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jurandy Oliveira, Luciano Simões Filho, Manassés, Marcelino Galo, 

Marcelo Nilo, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Rogério Andrade, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vítor Bonfim, Zé Neto e Zé Raimundo (28). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 10ª Sessão Itinerante e solicitou 1 

minuto de silêncio em homenagem ao Senador Rodolfo Tourinho, morto recentemente. Na 

sequência, esclareceu sobre o andamento da Sessão. Oradores inscritos - O Deputado Adolfo 

Viana considerou a Assembleia Itinerante um veículo de aproximação com o povo. Indignou-se com 

o percentual de reajuste do funcionalismo, considerando-o vergonhoso. Falou sobre as 

discrepâncias entre as promessas da candidata e as realizações da Presidente Dilma Rousseff e 

cobrou compromisso do Governador Rui Costa com as questões de segurança pública. O Deputado 

Carlos Ubaldino, comentando os pronunciamentos que acontecem na tribuna da Assembleia, disse 

que visam, em grande monta, manchar a imagem e a obra dos Governadores Wagner e Rui. A 

propósito elencou diversas obras creditadas ao empenho do atual Governador da Bahia. O 

Deputado Fábio Souto revelou que o principal intuito nesta Assembleia Itinerante é ouvir o povo 

quanto às questões mais urgentes e apresentar diagnósticos práticos ao Governo do Estado. 

Finalizou dizendo-se feliz em realizar o papel de Oposição. O Deputado Pastor Sargento Isidório 

informou que respeita todas as religiões. Enfatizou que as questões de embates entre governo e 

oposição é meramente um posicionamento político, em que aqueles que hoje clamam por um maior 

reajuste aplicavam recomposições salariais ainda menores. Revelou que está processando a Rede 

Globo pela grade de atrações apresentada. O Deputado Carlos Geilson lamentou a ausência da 

bancada feminina e destacou os Parlamentares Alan Sanches e Rogério Andrade, majoritariamente 

votados no Município de Santo Antônio de Jesus. Disse que, embora o PT seja contrário à Lei da 

Terceirização, contrata funcionários sob esta modalidade e não os paga. Disse, ainda, que, no 

passado, o Partido condenava os governos por promoverem aumentos pequenos aos funcionários, 

mas hoje, na situação, faz pior. O Deputado Zé Raimundo, comentando o reajuste dado ao 

funcionalismo baiano, disse que em alguns Estados governados pelos partidos opositores sequer 

foram dados reajustes e ainda agiram com truculência contra os cidadãos que reivindicavam. 

Criticou aqueles que desqualificam a política e finalizou afirmando que a democracia é sustentada 

pela ação dos políticos e pela ação da cidadania. O Deputado Luciano Simões Filho, falando sobre 

segurança pública, saúde e infraestrutura, revelou que existem promessas do PT que não foram 
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cumpridas, citando o Estaleiro do Paraguaçu como exemplo. Informou que a BR-101 está sendo 

duplicada em todo o território nacional, exceto na Bahia, informando que o Estado também está 

com a BA-026 em péssimas condições. O Deputado Marcelino Galo disse que a Bahia tem hoje 

mais de cinco universidades federais graças ao Ex-Presidente Lula e que o PT incluiu trabalhadores 

no mercado formal. Repudiou a postura do Governo do Paraná, que tratou os professores com 

violência em face das manifestações reivindicatórias da classe. O Deputado Pablo Barrozo afirmou 

que o povo não se engana com o Governo do Estado, ressaltando que a Bahia está sem uma 

direção administrativa para as áreas da saúde e segurança. Reconheceu que o Pacto pela 

Educação, proposto pelo Governador Rui Costa, foi, na verdade, um projeto já apresentado pelo 

Ex-Governador Jaques Wagner. O Deputado Bobô informou que o Governo do Estado já investiu 

R$ 8 bilhões em mobilidade urbana em Salvador. Leu matéria do jornal A Tarde sobre desporto e 

lazer, dizendo que a “bandeira” do esporte não tem partido e entende o esporte como vetor de 

transformação social. O Deputado Tom Araújo lembrou que o Prefeito ACM Neto foi eleito, por duas 

vezes, o melhor do Brasil, enquanto o Prefeito de São Paulo, do PT, está pessimamente avaliado. 

Criticou a regulação na área da saúde e a forma como o PT conduz a gestão pública. A Deputada 

Fátima Nunes disse ter orgulho de ser mulher petista. Comentou os avanços da educação e dos 

trabalhadores no governo do PT, citando a nova legislação das empregadas domésticas. Disse que 

o Brasil é o sinônimo de “terra vermelha”, com ênfase no “sangue derramado” pelas populações 

indígenas e pelas ações do PT. O Deputado Sandro Régis, falando sobre o desemprego, disse que 

a região de Santo Antônio de Jesus enfrenta dificuldades, sobretudo na área do comércio, por conta 

do fechamento do Estaleiro do Paraguaçu. Indagou se o Hospital do Município realiza os 

procedimentos sem problemas de filas, atrasos ou cancelamentos. Informou que a Oposição 

reconhece o direito dos funcionários públicos em relação à data-base e os percentuais de reajuste a 

que fazem jus. Finalizando, cobrou explicações do Governo em relação ao número de Secretarias 

em comparação com São Paulo, a maior economia do País. O Deputado Bira Corôa disse que não 

tem vergonha de pertencer ao PT, afirmando que o Partido pune aqueles que erram, enquanto os 

outros partidos escondem os prepostos flagrados. Afirmou que os bairros periféricos de Salvador 

estão abandonados pelo atual Prefeito e encerrou afirmando que o Governo do Estado deu o 

reajuste possível. O Deputado Pedro Tavares falou que a população de Santo Antônio de Jesus 

está intranquila quanto a falta de segurança e a falta de medidas efetivas para a saúde, cobrando 

obras do Estado para a região. Fez um comparativo entre o percentual de reajuste dos funcionários 

e a majoração do preço da água, aplicado pelo mesmo Governo. O Deputado Rogério Andrade 

informou que o Estado está “cortando na carne”, fazendo uma economia de R$ 200 milhões. Fez 

um comparativo entre os reajustes propostos para os funcionários públicos entre vários entes 

federativos e a Bahia. Relatou ações de doação de tratores para a comunidade circunvizinha. O 

Deputado Hildécio Meireles revelou que os parlamentares da Situação são “obrigados” a defender o 

Governador do Estado. Lembrou que a Bancada de Oposição realizou um trabalho “hercúleo” para 

sensibilizar o Governador Rui Costa a fazer uma revisão dos percentuais de reajuste dos 

funcionários públicos. Registrou que foi aprovada uma lei que permite ao Governo utilizar os 
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recursos do Funprev sem prévia autorização do comitê gestor do fundo. Finalizou dizendo que o 

rendimento das universidades do País não tem expressividade mundial. O Deputado Alan Sanches 

asseverou que os conflitos entre os parlamentares são ideológicos, sem nenhuma interferência 

pessoal. Comunicou que solicitará a recuperação da estrada que liga o Município de Santo Antônio 

de Jesus a Amargosa e encaminhará à Secretaria de Agricultura meios para o combate às pragas 

da laranja. O Deputado Soldado Prisco informou os dados dos homicídios no Município de Santo 

Antônio de Jesus, ressaltando o alarmante aumento. Revelou as “péssimas” condições do Corpo de 

Bombeiros, com uma cobertura operacional incompatível com os recursos que possui. Criticou o 

reajuste dos funcionários públicos. O Deputado Rosemberg Pinto disse que a coleta de 

reivindicações da população é a principal meta desta Assembleia Itinerante. Lembrou que a falta de 

pagamento dos terceirizados e do ticket alimentação são problemas de responsabilidade do 

Governo do Estado, de maneira solidária. Elencou problemas existentes nos governos passados e 

enfatizou as ações modernizadoras do PT aplicadas em todo o Estado. Encerrou dizendo que 

prefere um reajuste parcelado à possibilidade de não haver aumento. O Deputado Zé Neto informou 

que, tentando erradicar os problemas do não pagamento aos terceirizados, a Lei Anticalote está 

sendo finalizada. Alertou que a Bahia, além do reajuste linear, dará um reajuste celebrado por 

categorias. Reconheceu a existência de problemas em Santo Antônio de Jesus e municípios 

vizinhos, exigindo, no entanto, reconhecimento de obras do PT. O Deputado Manassés informou 

que trabalha com tratamento de viciados em drogas sem ajuda oficial e que este reconhecimento o 

guinou a Deputado Estadual. Finalizou aconselhando o funcionalismo a “colocar o reajuste salarial 

no bolso, pois aumento não se recusa”. A Deputada Ivana Bastos, falando em nome do PSD, 

saudou as mães, felicitando todas pelo Dia das Mães. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, David Rios, Eduardo Sales, Euclides Fernandes, 

Fabíola Mansur, Herzem Gusmão, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Ribeiro, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcell Moraes, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto 

Carlos, Robinho, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Vando e Zó. (35) 
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